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A FELEMELKEDES ÚTJÁN
A népgazdaság fejlődését, a 

dolgozók anyagi és kulturális 
színvonalának emelkedését tük­
rözi a Központi Statisztikai Hi­
vatal jelentése az 1953. évi nép- 
gazdasági terv első negyedévé­
nek teljesítéséről. Egyszerű és 
világos mondivtokból, számoszlop- 
1)61 és kimutatásokból áll a je­
lentés, amely mégis érdekfeszílő 
és izgalmas valamennyiünk szá­
mára. akik behatóan tanulmá­
nyozzuk. Jogos büszkeséggel ol­
vastuk, nagy sikernek könyvel­
jük el, hogy dolgozó népünk len­
dületes munkája meghozta gyü- 
mü csér gyáriparunk termelési 
1 érvét az elundl évnegyedben 
100,5 százalékban teljesítette és 
8.2 százalékkal termelt többet, 
mint a múlt esztendő azonos idő­
szakában. Jelentősen niegnöveke- 
(I e 11 a [sz-ckben és tszcs-kben 
dolgozó parasztok száma is: 1953 
március 31-én az ország szántó­
területének 39-2 százalékán folyt 
nagyüzemi gazdálkodás az egy 
év előtti 29-8 százalékkal szem­
ben. Tovább javult dolgozó né­
pünk életszínvonala. A tervjelen- 
Iés bizonyltja, hogy 1953 első 
negyedében — az ellenség aljas 
rágalmai ellenére — a lakosság 
cukorból 29, húsból 30, cigaret­
tából 10. csecsemőkclengyóbői 
110, motorkerékpárból 39 száza­
lékká! vásárolt többel, mint. az 
előző év első bárom hónapjában,

IHajdú-Bihar dolgozói a magúI; 
sikerének is elkönyvelik a Köz­
ponti Statisztikai Hivatal győ­
ző'mi jelenléséi. Jelentős mér­
tékben hozzájárultak a .lárómü- 
javító esztergályosai, a Hajdú­
sági Gyógyszergyár új szakmun­
kásai, 'á 01/1. kőművesei és a 
többi üzem dolgozói ahhoz, hogy 
a sikevf-k megszülessenek. Az, 
hogy az Orvosi Mlőszergyár, a 
.1 a ram (i javító és még egy sor 
gyár cs üzem határidő elölt fe­
jezte be első negyedévi tervéi, 
azt igazolta, hogy a munkások 
és műszakiak nagy többsége az 
első vonalban harcolt adóit, sza­
vának becsületéért, a terv lel- 
jvsitésécii. A pártszervezetek, a 
kommunisták küzdőitek legelői 
Hajdú-Biharban is, azok, akik a 
munkaverseny kiszélesítésére, a 
takarékosságra, az önköltség- 
csökkentésére és természetesen a 
termelékenység emelésére maguk 
mögött sorakoztatták lel a pár- 
tonkivüliek széles táborát.. Karú. 
esony Imre sztahanovista a Fűlö_ 
házban. Csíki Lajos művezető a 
.láróműjavílóban és a kommu­
nisták százai és ezrei jó munkát 
végeztek. Különösen hazánk fel- 
szabadulásának nyolcadik évfor­
dulójának tiszteletére tón ént lei- 
szabadulási hét során születtek 
kimagasló teljes!Imenyek: olyan 
hőstettek, amelyek felülmúlták 
még a sztálini műszak nagyszerű 
eredményeit, is. Munkásosztá­
lyunk és dolgozó parasztságunk 
nagyszerű hőskölleménye volt. a 
felszabadulási hét, amely meg­
mutatta, mire képes a felsza­
badult ember — és ugyanakkor 
a győzelmes napok sikerei jelen­
tős mértekben hozzájárultak ne­
gyedévi Iérvünk teljesítéséhez.

Jogos büszkeséggel magunké­
nak mondjuk az elért eredmé­
nyeket, azonban vállalnunk kell 
a. felelősséget is, amely a hiá­
nyosságokból Hajdú-Bihar dol­
gozóira hárul. Távolról sem 
gondolhatjuk, hogy most már 
megpihenhetünk a babérokon, 
mert a megyében igen sok hiá­
nyosság akadályozza H még gyor­
sabb iramú fejlődést. Nem vet jó 
tényt a üemcntániip.-iri Vállalat­
ra, vagy a Mezőgazdasági Gép­
javító Vállalatra, hogy tervét

ebben az évnegyedben nem tel­
jesítette. A Hajlított Bútorgyár 
sem dicsekedhet azzal, hogy el­
maradt exporttervével. A ül/l. 
Építőipari Vállalat is lemaradt, 
mert a tervező iroda nem készí­
tette el időre az építkezésekhez 
szükséges terveket. Ez a tény 
azt. a súlyos hibát is felveti, hogy 
rossz a teryező irodák és a 61/1. 
Építőipari Vállalat között az
együttműködés. A Járóműjavító­
ban is szebb eredmények szület­
tek volna, ha a budapesti Vörös 
Csillag gyár időben elküldte vol­
na a szahnagyüjlő kocsikhoz a 
szükséges alkatrészeket. Nagy
hiba voll az is, hogy jóegyné- 
liány üzemben nem tellek elegei 
a minőségi követelményeknek 
sein. A tervnek mindenáron való 
teljesítése, valamint a vállalások 
végrehajtása során sok-sok üze­
mi munkás csak a minél maga­
sabb százalék elérésére törek­
szik, ugyanakkor a minőséggel 
már nem sokat törődik. A hajdú- 
bihari üzemek selejtje is hozzá­
járult ahhoz, hogy gyáriparunk 
1953 első negyedében nem lelje- 
sítette ön költségcsökkentési fel­
adatát- Az Orvosi Műszergyár­
ban is nőit a selejt — az üzem 
műszaki vezetői azonban felis­
merték ezt a súlyos hibái: a vá­
lasztási békeverseny sikere érde­
kében lett, vállalások egyik leg­
lényegesebb felajánlása éppen az) 
voll, hogy az Orvosi Műszergyár 
dolgozóinak nagy többsége az 
általa előállítóit gyártmányok 
megjavítására telt vállalást- 
Tcrvjelcntésftn-k leli át nemcsak 
az eredmények ismertetéséi, de 
munkánk bírálatát.-is adja — ez­
zel megszabja azokat a feladato­
kat. melyeket ebben az évnegyed­
ben meg kell oldanunk- 

Különösen fontos az eredmé­
nyek további fokozása most, 
amikor egész dolgozó népünk vá­
lasztásra készülődik. Négy év 
'licitével május 17-én ismét or­

szággyűlési képviselőket válasz­
úink. A nagy nap biztos sikere 
érdekében indította el a Ghcor-
ghiu-Dcj Hajógyár a választási 
békeversenyl, amely újabb ezre­
ket állított csatasorba Hajdú- 
Biharban is a lervteijesíiéséi't. 
A megye dolgozóira is most az 
a lonlos feladat hárul, hogy nap 
mint nap magasabb és magasabb 
termelési százalékot, érjenek el 
— a minőség állandó javítása 
mellett, nap mint nap a terme­
lésben állják meg a helyüket. Ez 
lesz a választás aranyalapja, ez 
lesz a biztosítékunk arra, hogy 
választásunk győzelmes lesz. Az 
eddigi eredmények máris azi 1)1. 
zonvítják. hogy még a felsza­
badulási héten elért eredménye­
ket is túlszárnyalják Hajdú- 
Bihar dol.Lzói. Azért, hogy ez­
zel is méltókká váljanak arra a 
nagy megtiszteltetésre, hogy első 
képviselőnek népünk szereteti 
vezérét, nagy tanítóját, Rákosi 
Mátyás elvtársat jelölhették, Rá­
kosi' elvlárs bölcs irányításával 
érlük el eddigi sikereinket a fel- 
szabadulás óta. Vele haladunk |o_ 
vább azon az úton, amely a biz­
tos jelen, a még boldogabb jövő 
léié vezet. Népünk jól tudja, 
hogy. a párt és Rákosi elvtárs 
nélkül még ma is a gyárosok és 
bankárok nyúznák a munkást, a 
földbirtokosok és luilákok sa­
nyargatnák a dolgozó parasztot, 
a múlt hárommillió koldusát- A 
Szovjet. Hadsereg ennek az áfkos 
múl Inak örökre végei vételt és 
most, népünk a vá'asziási győze­
lembe vetett hittel harcol a vá­
lasztási békeverseny sikeréért, 
második negyedévi tervünk lej- 
i esetéséért-

Előre a választási békeverseny sikeréért 

VERSENYBEN A RUHAGYÁR LEGJOBB DOLGOZÓI
A Ruhagyárban a választási bé­

keverseny tiszteletére újra „fel­
lángolt" a nemes küzdelem a leg­
jobb gépész, illetve dolgozó cím 
megszerzéséért- Nyika. János 
sztahanovista gépész, aki a fel­
szabadulási héten 272 százalékos 
kiváló eredményi éri. el, a vá­
lasz! ás napjának tiszteletére ver­
senyre hívta ki Szabó Ferenc és 
Almást József gépészeket, akik 
szintén hasonló beosztásban dol­
goznak. Nyika elvtárs egv új mo.

deli gyártásánál dolgozva vál­
lalta, hogy a teljesítményét a je­
lenlegi 1U5 százalékról 150 szá­
za'ókra emeli, 99.6 százalékos mi­
nőség melleit.

A verseny máris lendületesen 
folyik, A kihívónak elfogadták a 
kihívást, s minden igyekezetük­
kel azon vannak, hogy lehagyják 
híres sztahanovista gépésztámi- 
kal. Az első órák eredményei azt 
mutatják, hogy a nemes vetélke­
désben akár Almási, Nyika, akár

Szabó elvlárs megszerezheti az 
elsőbbséget, ami végeredmény­
ben azon dől el, hogy ki hasz­
nálja ki tökéletesebben a munka­
idő -180 percét, ki alkalmaz mun­
kája közben új fogásokat, mód­
szerekéi. A három gépész kezde­
ményezéséhez a Ruhagyár többi 
dolgozói is csatlakoztak, hogy a 
felszabadulási hét eredményeit is 
túlszárnyaló sikerek születhesse­
nek az üzem dolgozóinak páros- 
versen vében.

fiz alföldi nyomdában segítik a normán alul teljesítőket
A választási béke-verseny kez­

dete óta az Alföldi Nyomdában 
egyre több sztahanovista kap. 
csalódott be a Röder mozgalom­
ba. Patronálják, segítik a fiatal 
munkásokat, a. lemaradókat, ter­
vük teljesítésében. Nem eléged­
nek meg azzal az eredménnyel, 
amit a felszabadulási héten értek 
el, hanem igyekeznek munka- 
módszerüket átadni, legjobb tu­
dásukat a termelés szolgálatába 
állítani.

Burai János sztahanovista 
szedő is ezt teszi. Napi munká.

1 ián kívül állandőam segíti 
Posta István ifjúmunkást, aki 
április havi első deltád tervét 94 
százalékra tudta teljesíteni Burai 
elvtáiis ekkor megnézte, hogy mi 
lehet Posta István lemaradásá­
nak az oka. A visszaesést az 
idézte elő. hogy Posta elvtárs

nem egy munkafolyamatot vé­
gez, valamint az, hogy más és 
más szedő mellett dolgozik. — 
Burai János azért nem tudj-a ál­
landóan segíteni munkájában 
nem tudja gyakorlatilag megmu­
tatni a szedés egyes folyamatait. 
Helyes lesz, ha a vezetőség mér­
legeli ezeket a lehetőségeket és 
biztosítja Posta elv-társ részére is 
a folyamatos munka módszer át­
adást.

Simon Jenőné, a gépterem 
sztahanovistája vállalja a béke. 
veisony tiszteletére, hogy átadja 
munkamódszerét Kormos Te. 
rézoc-k, J -a k a b Katalinnak, 
Kulcsár Ilonának és Z a_ 
v e c z k i Ilonának. Munkájában 
már eddig igen komoly eredmény 
mutatkozik. Zaveczki Ilona kivé­
telével a patronált dolgozók vala­
mennyien 110—115 százalékot

érnek el De Zaveczki Ilonának le 
meg van mindem lehetősége, hogy 
lemaradását, behozza.

Az Alföldi Nyomda sztahano­
vistái tehát lelkesen kapcsolód, 
tak a Röder mozgalomba. — 
Csőm -a Ferenci*. Csóré La­
josáé, R á c z Jenő, Csehi N-án- 
dorné sztahanovisták 190—200— 
210 százalékos teljesítményükön 
kívül segítik a lemaradókat. Jó 
munkájuknak tudható be, hpgy 
az elmúlt negyedévben az tizem­
ben 100 százalékon aluliak száma. 
7 főre csökkent A második ne­
gyedévi |erv április havi első 
dek ad j ahem csak 3 száz szá­
zalékon alul teljesítő volt. A vá­
lasztási békeverseny tiszteletére 
mos| vállalták, hogy egyetlen 
egy lemaradó sem lesz az üzem­
ben.

Stírandi dolgozó parasztok begyűjtési versenyt 
indítottak a választás tiszteletére

Sárám! községben az úgyneve­
zett Kis-Sávánd négy utcájának 
dolgozó parasztjai kisgyűl est 
tarlo.tlak, amelyen elhatározták, 
hogy a válasz pisi békeverseny 
során megjavítják begyűjtési 
eredményeiket. Aro;/y Károly, frf. 
Malolcsi Károlyné, Bvcszlován 
János. A 'eines Imre, Molnár Jó­
zsef. Kiss András és a többiek

vállalták, hogy a választás nap­
jára, május Í7-rc teljesítik má­
sodik negyedévi begyűjtési ter­
vüket. Versenyre is hívták Sá­
ráiul lobbi utcáit- 

A begyűjtési versenyindílást a 
Sáráiul! tanács ki-do-holtalta. hogy 
a község minden lakója értesül­
jön a választási húkeverseny so­
rán lelt vállalásról. Sárándon

sok hiba van a begyűjtés terén, 
ami a fel világosiié munka elha­
nyagolásából adódói l. Tojásbe­
adásból még nem érték cl az öl­
vén százalékul, tejbcadással is 
lemaradtak. A Kis-Sáránd lakói 
ezt a csorbát akarják kik üsző- 
bö.ni a begyűjtési verseny meg­
indításával.

A hajdúböszörményi II. Kongresszus 
a választás tiszteletére

vállalása

igen jól dolgozik a bőséges 
termés érdekében a hajdúböször­
ményi 11. Kongresszus tszcs tag­
sága. Határidő előtt végezte cl a 
tavaszi vetéseket, alkalmazza a 
termésfokozó új agrotechnikai

eljárásokat, jól ápolják a növé­
nyekéi, őszi kalászosaikat is meg. 
he ll gerez lék idejében.

A Iszcs tagsága raosl, a vá­
lasztás tiszteidére vállalást, leit.

hogy eredményeiket fokozzák. 
Május 17-rc saját erőből építenek 
51 férőhelyes kocaszállást, 11 
méteres gyapoiszúrílót, 21.1 méte­
res mesterséges borjűnevelőf,

Ha a Népfrontra szavazunk — békénkre szavazunk
Sok volna élőszóval elmonda­

ni. nemhogy papírra tudnám 
vélni azt a sok 1<Í n lód ás |. amiben 
részem volt a felszabadulás előtt,. 
Mégis megpróbálom. Budapesten 
az épület- és bútorasztalos ipar­
ban dolgoztam. A llorl-hy-rend- 
szer megfosztott attól a lehető­
ségtől, hogy szakmámat folytat­
hassam. Tíz év alatt tizenegyszer 
vonultattak he katonának, pedig 
35 százalékos rokkant voltam 
szememmel. Amikor felülvizsgá­
latra, kértem magam, hazátlan, 
büang kommunistának titulált a

nyilvántartó tiszt- Meghallottam 
édesanyámtól, hogy falunkban a 
nagygazdáknak, a kuhikoknak a 
fiai otthon lebzselnek, őkel fel­
mer,lették a szolgálat alól — fel­
háborodtam. Nekem rokkantán 
szolgálnom kellett, hogy védjem 
az ő érdekeiket, ők meg dőzsöl­
tek: Ma, amikor van mit véde­
nem, hazámén, boldog életemért 
minden áldozatra kész vagyok.

1929-ben a budapesti Város­
ligetben mcgkavdlapoztak bell­
im ni; cl, munkásokat, meri a mun­
kásosztály érdekéért síkraszáll-

t.unk. Mi a rendőrkardlapokat 
mindig érezzük a hátunkon, sn. 
ha nem felejtjük el, hogy bán­
tak velünk. Mi, idősebb emberek, 
akik oly sok nyomorúságot át­
éli ülik, most örömmé] készülünk 
a választási ünnepünkre, ünnep 
ez számunkra, hiszen mi ma­
gunk elgondolása szerint, saját 

belátásaink szerit*! szavazhatunk. 
Békénk, ragyogó jövőnk mellet ( 
szavazunk, amikor a Népfrontra 
adjuk szavazatunkat.

Pintye Gábor, 
Földes, Petőfi iszcs
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Az ENSZ közgyűlés politikai bizottságának
április 15-i ülése

NYITOTT SZEMMEL

Április 15-én az ENSZ közgyű­
lés politikai bizottságának dél­
előtti ülésén i'Oilylatóclolt a len­
gyel javaslatok megvitatása. Az 
ülésen felszólaltak Brazil in, Me­
xikó, Libanon Indonézia es 
i •'tanci-aország képviselői.

Brazillá képviselője a brazil 
küldöttség által a koreai ítérdés- 

' ben előterjesztett határozati ja­
vaslattal kapcsolatban megje- 
jegyezte, hogy a Kínai Népköz, 
társaság külügyminiszterének a 
beteg és sebesült hadifoglyok ki­
cseréléséről lett nyilatkozata, va. 
."amint az ebben a kérdésben le­
folyt sikeres tárgyalások jó elő. 
jelnek tekinthetők és alapjai le­
hetnek az egész koreai konflik­
tus mielőbbi rendezésének.

Brazília képviselője rámutatott 
arra, hogy a koreai béke helyre­
állítása lesz az. első komo'y lé­
pés egy új világháború elhárí­
tása felé. Felhívta a politikai bi­
zottságot, hagyja jóvá a küldött­

sége által előterjesztett határo­
zattervezetet, amely kifejezésre 
juttatja azt a reményt, hogy a 
„panmindzsoni tárgyalások foly­
tatása rövid időn belül fegyver­
szünetet eredményez Koreában" 
és ajánlja a közgyűlés elnöké­
nek, hogy újból hívja össze a 
jelen ülésszakot a koreai kérdés 
megvitatásának folytatására, mi­
helyt a biztonsági tanács értesí­
tést kap a koreai fegyverszüneti 
megállapodás aláírásáról, vagy 
abban az esetben, ha az ENSZ 
tagjai többségének véleménye 
szerint, egyéb koreai események 
szükségessé teszik a koreai kér­
dés megvizsgálását.

Az április 15-1 délutáni illésen 
a po'itikai bizottság folytatta a 
lengyel javaslatok megvitatását. 
Az illés elején Szíria ós Vene, 
zuela küldöttei szólaltak lel, 
majd A. .1. Visinszkij, a Szovjet­
unió küldöttségének vezetője 
szólalt fel a lengyel leül dől tsúg 
javaslata melleit.

„Ami a brazil küldöttségnek a 
koreai kérdéssel foglalkozó hatá­
rozattervezetét illeti — mondot­
ta befejezésül A. J. Visinszdrij — 
az első ismertetés után az a be­
nyomásunk, hogy ez a tervezet 
figyelemreméltó.

A szovj-ct küldöttség reméli, 
hogy még kifejtheti álláspontját 
ebben a kérdésben a tervezet fi­
gyelmesebb áttanulmányozása 
után.’1

Az ülés végén rövid beszédet 
tarlóit Gross, az Egyesült Álla­
mok képviselője, aki támogatta 
Brazília delegációjának a koreai 
kérdésiben előterjesztett határo­
zattervezetéi.

A newyorki rádió közlése sze­
rint az ENSZ közgyűlés politi­
kai bizottsága április lö-án egy­
hangúlag elfogadta a brazil ha­
tározattervezetei. A határozatter­
vezet elfogadása mellett szava­
zott mind a 60 ország.

Meszoiiba érkeze» a íieleg és sebesült hadifoglyokat szállító első gépkocsi oszlop
Csütörtökön este, két nap alatt 

megtett löbb mint 500 km után 
északi irányból Keszonba érke­
zett a beleg és sebesült hadifog­
lyokat szállító első gép'kocsiosz. 
lop.

A koreai-kínai fél hétfőn, ápri­
lis 20-án kezdi meg a hadifog­
lyok átadását az amerikaiaknak. 
Az ezen a napon átadandó beteg

és sebesült hadifoglyok több mint 
fele nem koreai.

A csütörtökön Keszonba érke­
zett, foglyokat nem viselte meg 
uz út, mert a hosszú utazás alatt 
megfelelő gondozásban részesül­
tek.

Az amerikai katonai hatóságok 
azonban nem részesítik ugyan­
ilyen figyelmes elbánásban a ré­

szükre átadandó hadifoglyokat. 
Külföldi hír ügynökségek közöl­
ték, hogy gázt, szuronyokat és 
koceedószigeti terrormódszereket 
alkalmaztak egy Csezsuból Bu­
szán felé haladó, hajón lévő 700 
beteg és sebesült kínai önkéntes­
ből álló csoport megfélemlítésé­
re, mikor a foglyok azt követel­
ték, hogy az őrök jobb bánás­
módban részesítsék őket-

A balmazújvárosi bölcsődében
Balmazújváros szépen bérén- város tanácselnöke már több ál­

dozott, korszerű bölcsődét kapott kálómmal jelentette Matola Ilo- 
a hároméves tervtől. Ott építőt- na elitélendő viselkedését Radó 
ték fel a Semsey-kastély tőszóm- Vilmosnak, .a járási tanács egész- 
szórtságában, hogy az újvárosi ségügyi osztályvezetőjének. En- 
dolgozó parasztiasszonyok, arm- nek ellenére sem reit eddig a iá­
kor legféltettebb kincsüket kísé- rás egyetlen lépést sem Matola 
rik oda, nap mint nap Ilona leváltására Véninger 
érezzék azt a különbséget, amely György (Petőfi utca 16.) Iíi-> 
a jelent elválasztja a tegnap Dániel (Böszörményi-tit ’ 11.) 
nyomorúságától. Szabó Pál (Bántele II utca 5.i

Az utóbbi időben azonban nem és a többi balmazújvárosi szülő 
megy ott minden a legnagyobb féltve őrzött gyermekeire, nags- 
lenemen. Ma fölei Ilona gondozó szerű jövőnlk várományosaivá 
nővér rossz vezetője a bölcsődé- nagyobb gonddíű kell felügyelni, 
nek. A gyerekek egyrésze ciha- Úgy kelj gondozni, vigyázni rá- 
nyagolt es gondozatlan —- látszik, jak, a még alig tipegő édes pu . 
hogy ,a vezető nővér nem igen f ók arcú apróságokra mini a 
törődik velük. Inkább arra van debreceni Szabadság-telepi ado- 
gondj-a, hogy munkaidőben is liánygyári vagy a ruhagyári bö'- 
mlnei gyakrabban a pohár lene- csődébben
kére nézzen. Szerdán délelőtt 11 Matola Ilona gondozó nővért 
óra fajban ismét ittas volt. Nem pedig példátlan magatartása 
az első eset ez már nála és az miatt azonnal távolítsák el fe-
tófberizckrénytom^Jgy Sg)* )c’6ss‘é«le'je-s beosztásából - ez. 
pohár rum szerényen meghúzó- követeli meg a gondjaira bízott 
doit a fehérneműk társaságában, több mint harminc pici fiú és 

lólh József elvtárs, Balmazúj- leány egészsége és fejlődése.

Csehszlovák Köztársaság fiemzetgvüléssnek ülésszaka
Április 16-án megkezdődött a 

Csehszlovák Köztársaság nemzet- 
gyűlésének ülésszaka.

A nemzetgyűlés épülete előtt a 
fővárosi dolgozók ezrei lelkesen 
üdvözölték Antonin Zápo(ockyi, 
a köztársaság elnökét.

A. nemzetgyűlés üléstermébe 
belépő Antonín Zápotockyt a 
képviselők hosszantartó lelkese­

déssel üdvözölték és éltették.
Az ülésen jelen voltait a kor. 

mány tagjai, élükön Viliam Si- 
roky miniszterelnökkel, A. J. 
Bogomolov, a Szovjetunió cseh. 
szlovákiai nagykövete, Tan Hszí- 
Lin, a Kínai Népköztársaság 
nagykövete, a népi demokratikus 
országok diplomáciai képviselői.

fiiéi a háborús »szítás, a hékeiáhor országai ellen gárt éa p*rtéP»tcs 
irányuló iliverziás és kémtevékenység fokozásával 

hízták meg Londonban
Tito, miután Londonból vissza­

utazott Belgrádba, azonnal hoz­
zálátott a kapott parancsok vég­
rehajtásához. Miben mutatkozik 
ez meg? A „Newyork Times" 
megadja rá a választ:

,»A 'jugoszláv kormány gazda-" 
ságpoli Irkájában mélyreható 
változások várhatók. A nemzet­
gazdasági minisztérium legújabb 
határozata szerint jugoszláv vál. 
latotok a jövőben külföldi válla­
latokkal együttesen alapíthatnak 
»közős érdekeltségeket. E határo, 
zat nem lep meg senkii, inert 
ma már mindenki előtt, világos, 
tiogy a jugoszláv kormány szé­
leskörűen alkalmazza 3 " tőkés 
gazdasági élet különböző alap- 
elveit" —- Írja a lap, majd így 
fejezi be:

„Így például már elhatározták 
hogy megszüntetik a kollektiv 
mezőgazdasági termelést és hoz­
zájárulnak az ipari termelés 
olyan formájához, .ahol a nyere­
ségeket a hagyományos tőkés 
módon kezelik. A ...fugonress"módon kezelik.

cgjdk jelentése szerint néhány 
jugoszláv vállalat már meg- is 
kezdte a tárgyalásokat külföldi 
vattaiatokkal új közös részvény- 
társaságok létesítéséről."

. 1'jtQ .azonban nemcsak ez? vál­
lalta. A Churchill-félc megrög­
zött angol háborús uszítok mást 
is bíztak Titora:

Mint az „Agerpress“ jelenti, 
„Tito Londonban azt a parancsot 
kapta, hogy fokozza a fegyverke­
zést és a béketábor országai éj­
ien irányuló diverziós és kém te­
vékenységet". Az „Agerpress*1 
idézi az „Observateur*' " című 
francia folyóirat beismerését, 
amely szerint „Tito Edea a-göl 
külügyminisztertől és Alexander

Legyen a vasárnapi agitációs nap 
a békéimre egyik kiemelkedő napja

'V An irhán Imlnmi n «•! ■ i . - » . ...

hadügyminisztertől utasítást 
pott olyan, úgynevezett központi 
titkos szolgálat létesítésére Bel­
grádiján, amely az angol titkos 
szolgálat, közvetlen Irányítása 
akiit feji! majd ki tevékenysé­
gét.;1

Tito neki látott ennek a pa­
rancsnak a végrehajtásához is

Hatalmas tüntetések Iránban
Április 16-án kellett volna meg­

tartani az iráni roedzslisznck azt 
az ülését, amelyen a kormány 
követelésére a „nyolcas bízott­
éiig" jelentése került volna meg­
vitatásra. A jelentés, mint isme- 
teres a polgári és a katonai ha- 
tatomnak a minisztertanács ke­
zében történő összpontosítását 
aranyozza elő.

Amint azonban az AFP“ hír- 
ügynökség tudósítójának jelenlú- 

■ eeöől, kitűnik, április 15-én cslu 
és 16-án reggel nyolc ellenzéki 
képviselő, elutazott, Teheránból 
és ilymódon megakadályozta a 
niedzslisz ülésének megnyitásá­
hoz szükséges létszám összegyű­
léséi.

Több politikai szervezet fei- 
nívta lit veit, tüntessenek április 
T6-án a mendzslisz épülete előtt: 
Így támogassák Moszadik korina 
íiyának azt a követelését, hogy a 
mendzslisz ülése hagyja jóvá" a 
«nyolcas bizottság11 jelentéséi.

Április 16-an reggé] Teherán- 
*Xi bejelentették az általános

sztrájkot. A tcheránj bazárt és 
a város összes üzleteit bezárlak. 
Az utcákon izgalom uralkodott.

A mendzslisz épülete előtti tér­
re a város legkülönbözőbb ré­
szeiből érkeztek a tüntetők osz­
lopai. A tüntetők a „nyolcas bi­
zottság1’ jelentését támogató jel­
szavakat hangoztattak. — Sok 
rendőrt és katonát összpontosí- 
loil-ak az utcákon. A mendzslisz 
épülete előtt (Íz- és tízezer em­
ber vonult cl.

Az „Eitelaal“ című lap közlé­
se szerint a tüntetések során 
főbb mint száz embert letartóz­
tatlak.

Kétmillió mezőgazdasági munkás 
sztrájkol Olaszországban

Olaszországban csütörtökön 
'"«^gazdasági munkás 

s/J ajkba lépett — jelenti az 
A sztrájkolok béreme­lést követelnek.

Megyénkben holnap, ismét ági. j 
tációii napot tartanak pártszerve 
zeteink. A népnevelők százai és 
ezrei keresik fel újból a, dolgozó. 
ka(, hogy elbeszélgessenek velük 
a Magyar Függetlenségi Népfront 
választási felhívásáról, a szocia­
lizmus építésében eddig megtett 
útról, ragyogó jövőnkről. Nép. 
nevelőink már több hete végzik 
választási agilgciós. munkájukat 
a választási küzdelem legelső so­
raiban harcolnak Az első sorok, 
ban harcolni nagy kitüntetés, fe. 
lelősségteljes feladat. Ennek azon^ 
ban népnevelőink csali úgy tud­
nak megfelelni, ha lelkiismerete, 
sen és példamutatóan látják el 
feladatukat.

Népnevelőink felkészüléséhez 
hatalmas segítséget adtak az 
agitációs tanfolyamokon meg­
tárgyalt. választási anyagok, va. 
•amint a község, város, járás és 
a megye fejlődéséről összeállított 
helyi adatok és nem utolsó sor­
ban maga a felhívás. Ez a fel­
hívás arról ad győzelmi jelentést, 
hogy a párt által vezetett Nép. 
front, amit ezelőtt négy észtén* 
dővel megígért, azt meg is való* 
sította. Ez a felhívás azonban 
programul is, amely arról beszél 
i"nit a dolgozó nép küldöttei a 
jövőben akarnak megvalósítani. 
Nagyszerű érveket tartalmaz ez 
a felhívás népnevelőink számára.
,,A második ötéves tervvel _
mondja a felhívás — fel akarjuk 
építeni hazánkban a szocialista 
társadalmat.” Csak- ennek az egy 
mondatnak az elolvasása is meg­
dobogtatta a becsületes dolgozók 
millióinak szívét, akik még lelke 
sebb még odaadóbb munkával 
tervük teljesítésével és túlteljesít 
lésével válaszoltak már eddig is -i 
felhívásra, bebizonyítva azt 
hogy felépítjük hazánkban a szó ’ 
eialjsta társadalmat, hogy még 
erősebbe tesszük hazánkat a nagy 
Szovjetunió vezette béketáborban. 
Ezért csatlakoztak a Járómfijaví- 
to Li. V. — és még több üzem — 
dolgozói a Glieorghlu.Dej Hajó
gyiio- versenyfelhívásához, ezért

vállalták a kazánkovácsműhely 
és mozdonyszerehlo dolgozói, 
hogy havonta 20 mozdonyt adnal 
át üzemképes állapotban a for. 
galomnak. Ezért végzi felviLágo- 
sító munkáját elsősorban is sze­
mélyes példamutatással Borbély 
Gáborné népnevelő a Buhagyár 
sztahánovista vasalója, aki május 
17-ét a szavazás napját 140 szá 
zalékos teljesítéssel és jó minő. 
ségi munkával ünnepli meg.

Megyénkben befejeződtek az 
agitációs tanfolyamok. Pártszer­
vezeteink vezetőségének most az 
a feladata: biztosítani a tanfolya. 
inon rászívott elvtársak teljes 
számban való bekapcsolódását az 
agitációs munkába. Népneve 
Minknek azonban tisztában kell 
lenni azzal, hogy a választás 
nagy csatája nem önmagáért 
folyó harc. Felvilágosító munká­
juk csak akkor lesz eredményes 
ha a választás agitációját össze­
kötik a mindennapi feladatok el­
végzésére való mozgósítással a 
felajánlások, a tervek, a soron 
lévő tavaszi mezőgazdasági mun. 
kák elvégzésével, a begyűjtés, az 
állam iránti kötelezettségek ma. 
radéktalan megvalósításával. Eh­
hez természetesen az szükséges, 
hogy a népnevelő állandóan egy 
területen végezze felvilágosító 
munkáját, hogy alapszervezeteink 
ne bolygassák meg a népnevelők 
jelenlegi beosztását, ne küldjék 
mindig más-más családokhoz. — 
Ezért fordulhatott elő olyan eset, 
mint Hajdúböszörmény I.os alap 
szervezetében, hogy a" népnevelők 
a kulákot is meg akarták „győz 
ni” beadási kötelezettségének tel 
jesí(6séröl. A népnevelő érvelése 
akkor lesz valóban személyhez 
szóló mozgósító, ha a népnevelő 
ismeri a hozzája tartozó családok 
problémáit, körülményeit.

Az agitációs munka végzéséhez 
nem lehet sablont adni. Annin- 
dig az élethez, az adott helyzet 
hoz igazodik. Ennek megfelelően 
kod tehát a népnevelőnek érvelni 
is. telhasználva az agitációs tan 
folyamon tanult anyagokat, ada" 
tokát. I(t elsősorban ». helyi ér."

vekre kell, hogy támaszkodjanak, 
így végzi felvilágosító munkáját 
Görbeházán Hildák Pálné népne­
velő is, de még igen sokan a me­
gyében, akik érzik megbízatásuk 
jelentőségét és fontosságát.

Igen fontos hogy a vasárnapi 
agitációs napon a tömegszerveze, 
tek is az eddigieknél nagyobb 
mértékben bekapcsolódjanak az 
agitációs munkába. I>e no szé. 
gyeljenek felvilágosító munkát 
végezni az alapszervezetek vezető­
ségi tagjai sem, a tanácselnökök 
v. b. titkárok, propagandisták. 
Az eddigi tapasztalatok azt mu. 
tntják, hogy ezek az elvtársak 
csak „ellenőrizni" szeretnek-, de 
az ellenőrzésük nem sok segítse, 
get ad a népnevelő munka meg­
javításához. Alapszervezeti veze­
tőségeink irányító munkájában is 
sok javítani való van. Azt már 
elértük, hogy a népnevelőket reg. 
gél kiküldik, de azt még néni 
mindenütt, hogy közvetlen az 
agitáció befejezése után beszá­
moltatnák a népnevelőket végzet t 
munkájukról, meghallgatnák ész­
revételeiket, javaslataikat mond 
7.a'‘:.,nillj" ezt megbeszéljük csü­
törtökön a népnevelő értekezle­
ten, most csak írja le az elvtár, 
amit tapasztalt. Ennek pedig az 
a hátránya, hogy a népnevelő 
nem érzi a pártvezetőség részé 
rol a megbecsülést, mert látja" 
mostmar elvégezte feladatát me- 
hét haza.

Több he yen a választási ági. 
taeio alatt megerősítették a nép­
nevelő gárdát, bevonták a tér 
meló munkában élenjáró dolgo. 
p )a ' **;•' lették ezt Egycken, 
Balmazújváros I-es alapszervezc 
leben és még több helyen. Párf- 
szervezeteink használják még )ú 
a inai nap nyújtotta lehetősége 
cet a vasárnapi agitáems na-, ,i 

kerekez, hogy népnevelőink min. 
den egyes házhoz, emberhez elvi­
gyék a párt szavát és a Népfront 
va asztásl felhívása alapján újabb 
hőstettekre lelkcsüsék megyénk 
dolgozóit a szocializmus építési­
ken, a béke megvédésében.
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Objektív okok és u villámig»'1 
a Mexőgasdasági Gépjavító Vállalatnál
Objektiv okokra gyakran hi­

vatkoznak manapság' üzemeink­
ben. Általában mentőövként, a 
hibák clkonésérc használják fel 
a vezetők. Objektiv okok kétség­
kívül vannak, de ez semmiként 
sem lehet mentség a lemaradás­
ra, a tervek nem teljesítésére. 
Nem tehet mentség a Mezőgazda­
sági Gépjavító Vállalatnál sem. 
Általában itt is tapasztalható 
olyan hangulat, hogy alkatrész- 
hiány, rossz szállítási kooperá­
ció volt az első negyedévi lema­
radás oka. Első negyedévi 1 orvét 

vállalat ugyanis csak 93-1 szá- 
.1 esi izalókra teljesítette, s 20 traktor.

A hiányos tervfelbontás

ral kevesebbet javított ki az elő­
irányzatnál. Az kétségtelen, hogy 
a megrendelt alkatrészek leszál­
lításának késése (ami a Mező- 
gazdasági Gépalkatrész értékes! Lő 
Vállalat rossz munkáját bizo­
nyítja) komoly fékje a munká­
nak, de mégsem egyedül ez az 
első _ negyedévi adósságnak, a 
áprilisi gyenge indulásnak a 
oka. Sok olyan fogyatékosság, 
mulasztás fellelhető a Válla'atnál, 
amelyek kijavítása különösen 
most, az aratáshoz, nyári mun­
kákhoz szükséges traktorok jó 
előkészítésénél felette fontos és 
lényeges feladat.

A legszembetűnőbb rende lenes- 
bég abból adódik, hogy nincs 
hetekre, napokra esedékes terv- 
felbontás. Az áprilisi tervet — 
bár 17-ét mutat a naptár — kél 
üzemrész kivételével még most 
sem ismerik a dolgozók. — Nem 
jutottunk még idáig a sok mun­
ka miatt, szabadkozik Kcméndi 
Dénes igazgató, ez azonban ép­
pen a szervezés elégtelenségét bi­
zonyítja, mert műhelyekig, dol­
gozókig lejutó tervf elbontás nél­
kül nem is lehet sikeres és ered­
ményes munka. Hogy akarnak 
igy tervszerűen dolgozni a Gép­
javító Vállalatnál, hogy akarnak 
az alulról jövő kezdeményezésre 
építeni, ha a tervet, mindössze 
csak néhányan ismerik, ha ma­
guk a terv végrehajtói erről nem

szereznek tudomást. Nyilván ez 
a legfőbb oka annak, hogy a fel- 
szabadulási hét sikere után most, 
áprilisban megcsappant a ver­
senyző kedv a vállalatnál, hogy 
az ütemtervben feltüntetett. 37 
traktor közül jelenleg még egy 
sincs teljesen kijavítva, illetve 
összeállítva. Az helyes, hogy az 
elvtársak ezt a munkát futósza­
lagszerűen, a szükséges alkatré­
szek folyamatos előregy ári ásóval 
akarják megszervezni, utoljára 
hagyni az összeállítást, ehhez 
rz ón ban elsősorban reális és pon­
tos tervfelbontás kell, ami ösz­
tönzi, s a feladatok pontos is­
merete birtokában egyre jobb 
eredmények elérésére sarkalja sz 
embereket.

Szakszervezeti munka — aktivisták nélkül
Szabó László elvtárs, az üzemi 
bizottság elnöke, lelkesen dolgo­
zik ugyan, de a legkisebb ügy­
től a legjobbak népszerűsítéséig, 
mindent maga akar megoldani. 
Az üzemi bizottságot így nem ve­
szi körül széles, eleven aktíva- 
hálózat, nem támogatja a társa­
dalmi ellenőrzés hatalmas ereje. 
A m ű h el y r és z e&bcn mindössze 
csak 6 szakszervezeti bizalmi van, 
de közülök is csak hárman dol­
goznak. A szakszervezeti bizal­
miak nem tartják nyilván a dol­
gozók felajánlásait, elért ered­
ményeit, nincs szakszervezeti bi­
zalmi könyvük, útmutatást sem

kapnak az üzemi bizottság veze­
tőjétől.

A versenyszervezés (erén 
ugyancsak az első lépéseket térte 
még meg a szakszervezet. A gép­
műhely dolgozói versenyre hív­
ták ki a motorszerelőket a vá­
lasztási békeverseny tiszteletére, 
ne ez a kezdeményezés meg nem 
terjedt cl, nem vált általánossá 
minden üzemrészben. Pedig a 
dolgozókban megvan az akarat a 
jobb eredmények elérésére, 'unit 
fényesen bizonyít Horogh János 
esztergályos, Kaszás István hen­
gert úró példája, Horogh elvtárs 
fáradságot, nehézséget nem is-

j merő kísérletezés után a „Zetov'1 
traktorokhoz egy olyan autó­
in aki kapát szerkesztett, amc>y 
mindenképpen megfelel a mo­
dern agrotechnika követelmé­
nyeinek, amelyhez hasonló köny- 
nyen kezelhető típust még nein 
tudtak nálunk előállítani. Kaszás 
István henger fúró ugyanekkor a 
választás tiszteletére 8 nappal 
korábban fejezi be áprilisi ter­
vét, normáját átlagosan 201 
százalékra teljesíti.

Nagyobb 
ssakm ni f el Sí észül t aég el

További teendő, ami szintén a 
termelés megjavítását célozza, a 
szakmai felkészültség fokozása, 
a céltudatos előrelátás, itt sincs 
minden rendben. Maguk a veze­
tők mondják el, hogy március­
ban is a határidőn túl bentlevő 
traktorok javítására fordítottak 
minden erőt, eközben megfeled­
keztek a második negyedévi (érv 
jo előkészítéséről. Jgy a vállalat 
április első 10 napjában mind­
össze csak 60 százalékra teljesí­
tette .a tervet.

összegezve, épp ezek a megnö­
vekedett tennivalók kötelezik a 
vezetőket és a dolgozókat egy­
aránt. arra, hogy behozzák az 
eddigi szégyenteljes lemaradást, 
hogy eleget tegyenek hazafias 
kötelességüknek. Ha most :s úgy 
dolgoznak, mint januárban, feb­
ruárban, amikor a traktorok 
csak késve érkeztek ki a gépállo­
másra, akkor továbbra is akadá­
lyoztatva lesz a megyében a nö­
vényápolás, később az aratás, 
csépi és munkája. A dolgozók 
azonban különösen most, a vá­
lasztásokra készülődve, nem vál­
lalják tovább a kullogás;, lema­
radást, hanem egy emberként 
felsorol;OiZsafcs a> tervek »teljesíté­
sére, túlteljesítésére. Ez sikerrel 
,5 jár, ha a vállalat vezetői, a 
pártszervezet, az üzemi bizott­
ság is tanul az objektív okok 
mellett jócskán fellelhető hibák­
ból, ha harcot indít-.,a felvilágo­
sító munka, a szervezettség, a 
vezetés színvonalának megjavítá­
sára.

Az egyeld gépállomás tavaszi munkatervit 
már 2117 százalékra teljesítette

Hajdú-Bihar gépállomásai az 
utóbbi időben szc-p eredménye­
ket értok cl, a felszabadulási hét 
verseny mozgalma hatalmas eme­
lőnek bizonyult és Tóth László 
sztahanovista traktoros példája 
nyomán országosan is kiemelke­
dő eredmények születtek. A ver­
seny ícnd.ülele nem tört meg, 
tovább szélesedik a választási 
békeverseny során.

A gépállomások elén az egye ki 
gépállomás halad- Ez a gépállo­
más jó példája annak, hogyan 
kell szívósan harcolni az egyre 
javuló eredményekért. Ezen" a 
gépállomáson nincs hullámzás a 
teljesítményeknél, egyenlet es
emelkedéssel törnek előre.

A megyei gépállomási igazga­
tóság pénteki értékelése arról ad 
számot, hogy az egyeki traktoro­
sok olyan jól dolgoztak a válasz­
tási héíkevers'cny'ben, hogy tava­
szi [alajmunkatervüket már 211.2 
százalékra teljesítették. Erre az 
eredményre nem számítottak 
azok, akik ,a Megyei Tanács gép­
állomásai számára a hatalmas 
versenyt,áblát tervezték. Szép a 
versenytábla, csak egy hibája 
van: nem számollak a. dolgozók 
lelkesedésével, azokkal az ered­
ményekkel, melyeket a szocia­
lista munkaverseny emel egyre 
magasabbra. A grafikon ská'ája, 
mint legmagasabb százalékot a 
200 százalékot jelzi. Ennyire ké­
szült a táblázat, de íme már az 
egyelnek áttörteik ezt a „legma­
gasabb“ vonalat és 211.2 százalé­
kos teljesítésüket csak úgy tud­
ták már szemléltetni,: hogy át­
húzták a diadalmas előretörést 
jelentő vörös szalagot, túl a táb­

lázat vonalain, a feliratok JöK.
Ez a régebben készült giufiko. 

nos versenyt-átea jellemző is va­
lahogyan arra az időre, amikor 
még nem is tudták elképzelni 
hogy egy. egész gépállomás ké­
pes legyen arra, hogy 200 száza- 
ókon is felül teljesítse tervér 
Nem ismerték a dolgozókat, nem 
látták a. rejtett tartalékokul, me­
lyeknek felszínre hozása telte 
ni,osjt lehetővé, hogy megyénk 
gépállomásai nem kullognak, ha­
nem az országos verseny élcso­
portjában küzdenek újabb, még 
nagyobb teljesítményekért,

A traktorosok szélesülő. rőt. 
bánó erejű versenye, íme korú­
tokat sepert el és ehhez kell 
most igazodni a vezetésnek, mini 
ahogyan azt már megkezdték, 
de készítsenek új versenytáblúí 
is, mert csak azon lehet" már 
szemléltetni az új, az cgvre emel* 
ked6 eredményéket-

A megye tíz legjobb gépállo­
másának sorrendje egyébkén.' ■- 
következő:

T, bgyek 211.2, 2. Tiszacsege 
160.6, 3. Hajdúböszörmény Ibi. 
b Bolgár 137.5, 5. Dohai "puszta 
136.3, 0. Derecske 136.2 7. Ba~ 
gotapuszta 135.4, 8. Püspökin- 
dany 126.9, <). Sárrétudvari 125.1 
10. Tét étien 121.7 százak'*.

Ezek az élenjárók, a pé.da- 
io utat ók, de a többiek sem vé 
géziek rossz munkát a legutóbbi 
hetekben, mert a megyében 20 
gépállomás érte már cl a 100 
százalékos eredményt. Leggyen­
gébb a balmazújvárosi gépáüo • 
más eredni én ve: 77.3.

Példamutató termelőszövetkezetek
A. Vid—Petőfi, hajdúböszörmé­

nyi Ságvári befejezte a cukorré­
pa saraboláisáf. A hosszúpáiyi 
Petőfi tsz 3 holdas gyümölcsösé­
ben példásan végezte el az ápo­
lási munkát, permetezést, met­
szést- A munka jó szervezésiében 
nagy segítséget tudott a íagság.

naigy Nagy József elviárs a (sz. 
párt titkára.

Az időszeiti növéiiyápolási 
munkákat jól végzi a sárámdi 
Dózsa fsacs. Tíz hold mákját 
megsarabolta, megkapálta 3,hol 
don a hagymát. Uj liaigymábé; 
nagyobb tételt már piacra is vi-í 
tek.

Még kocsmának sem volt jó a 
régi ÜTI rendelő. A „Pokol csár­
da" tulajdonosa túladott rajta — 
jó lesz a város betegeinek. Tiz 
szűk, sötét helyiségből úpoft 
Debrecen szabad királyi város 
egészségügyi intézete. Három a 
főorvos számára, három az ad­
minisztratív részlegnek, négy 
meg az orvosok és betegek ré­
szére.

Zsúfolt várótermekben álldo­
gállak a kezelésre várók. Vesze­
kedés, gyermeksírással kevered­
ve. Mocskos, szürke falak, min­
den szoba sarkában egy ócska 
vaskályha — ez jellemezte a ren­
delőt. Az egészségügyi viszonyok 
persze ennek megfelelőek.

Dr. Láng Sándor tisztifőorvos 
1932 december hónapról igy szá­
lúéit be: „Születés 200, halál 209, 
természetes szaporodás mínusz 
kilenc, összesen 70 gyermekhalál 
Kerlöző megbetegedések: roncsa. 
ló toroklob 48, 2 halálozással,
hasi haggmáz 71, tizenöt halálo­
zással. Nevezetesebb halálokok: 
hevenyferlöző betegségek 25, aii. 
mőkór 22, rák 0.,

Bűnös_ statisztika ez. A múlt 
képe. Tífusz, tüdővész, vörhenv 
pusztította a lakosságot. A leg­
elemibb követelményeket sem 
tudták kielégíteni. De nem is 
akarták. Ha ráfizetéssel dolgoz­
lak, a dolgozókon húzták be a 
hiányt.

A „Uebreczen“ 1933 január 4-i 
számában jelent meg az alábbi 
hír:

„A belügyminiszter az ÜTI de. 
licitjének eltüntetése érdekében 
az elmúlt év végén rendelőid 
adói' ki, amelyben beszüntette 
az OTl tagjainak műfogokkal 
való ellátását. Az orvosi kar 
statisztikailag kimutr'la, hogy a 
müfogak kiszolgáltatásának be­
szüntetése nemcsak hogy nem 
szünteti meg u deficite!, ‘de sza-

ORVOSI RENDELÉS,
BETEGLÁTOGATÁS A MÚLTBAN ÉS MA

borítja a gyomorbetegek szárnál, 
ami az OTI-nak, eltekinti■nak, eltekintve a ke­
zelési költségektől, több táppénz 
kiutalásába is kerül.“ 

injekció nélkül húzták a foga­
kat. Érthető, hogy a betegek a 
fájdalomtól félőrülten is inkább 
dolgoztak, de nem mentek el a 
rendelésekre. Fogpótlás, műl'og- 
sor? Nem volt. De a munkások 
filléreiből építették a hatalmas 
011 bérpalotákat. És Debrecen 
város teljhatalmú urai, a letűnt 
rend 25 övén át nem tettek sem­
mit a dolgozók egészségének fo­
kozottabb védelméért. Csak a te­
mető sírhalmai szaporodtak ...

1949-ben a hároméves terv ke­
retében felépült a Belhlcn-utcai 
korszerű, az egészségügyi köve­
telményeknek mindenben megfe­
lelő háromemeletes SZTK ren­
delő. Szeliős, világos épület ez. 
A zajtalan, tiszta folyosókon, 
előszobákban várakoznak rende­
lésre a betegek.

A földszinten balra van a gyer­
mekgyógyászat, Fehér padok, 
tisztaság cs példás rend fogad 
bennünket. Dr. Szily Tibor főor­
vossal beszélgetünk, aki 30 esz­
tendeje foglalkozik a gyermekek
gyógyításával.

— Egy kis szobában volt a 
rendelés a múltban. Olt vetkőz­
tek öltöztek, ott vizsgásam, 
kvarcoltam. Télen a kis vaskály­
ha melleit hőség, attól két mé­
terre olyan hideg voll, hogy a 
ichclcfünk is meglátszott. Egy 
g\ érmekét vizsgáltam, tíz addig 
sírt és reszketve, félénken néze­
getne a műszereket, az idegen

környezetet. Napi két órát tud­
tam foglalkozni a gyermekekkel. 
Oda is csak akkor hozták őket, 
amikor már nem ettek.

A mai helyzet — s körül mu­
tat a rendelőben — csak álom 
lehetett a múltban. Kényelmes 
rendelőnk van, négy orvos dol­
gozik a gyógyászaton. Külön vá­
róterem, veVkőzlető és elosztó 
helyiség ál 1 rendelkezésünkre. 
Naponta három.négyszáz gye­
rekkel jönnek hozzánk. S meny­
nyire mások a gyerekek. Tclieb- 
bek, tiszták, öröm ezekkel az 
apróságokkal foglalkozni. Jár­
vány? Hónapok óta egyetlen dií- 
t éri ás betegünk sincs — mondja 
Szily doktor. Szinte m-egifjodik 
ez a sok vihart látóit idős em­
ber, i'll a gyermekek között.

Fogászat. Négy, ragyogó fehér 
fülke egymás mellett. A legmo­
dernebb felszerelésekkel dolgoz­
nak. Hatezer ember fordul meg 
havonta a rendelőben. Ilyen sok 
rossz fogú ember lenne Hajdú- 
Biharban?

— Nem, erről szó sincs — vá­
laszol dr. Buzicsika Gyula né — 
csak most egész más az SZTK 
munkája, mint azelőtt- A múlt­
ban négyórás rendelés volt és a 
dolgozók csak fogat hozatni me­
lleitek a rendelésre. Volt olyan 
beteg, akinek liz-fizenkót fogát 
kihúznák és rosszabbul rágott, 
méri azelőfi.

Mi is húzással kezdtük. Aztán 
fogtöméseiket csináltunk, majd 
fogpólásí. Ma már ott táviunk, 
hogy fix fémmunkákat is készí­
tünk- S amire a múltban még

csak gondolni sem mertek — 
kozmetikai fogpótlásokat, óra­
számokban ügy fest a fejlődés, 
hogy most 52 órás rende'ési 
időnk van, de napról-napra ege­
re újabbak jönnek hozzánk. Had. 
ház, Sámson, s a többi községek 
tszcs tagjai, akik a múltban jó­
részt csak házaltak, mos' fog­
sor) csináltatnak maguknak. 
Nincs negyedannyi gyomorbajos 
ember sem, mint régebben. Ez 
már a mi munkánk eredménye 
részben — fejezi be mosolyogva 
dr. Buzicska Gyulámé.

A rendelőintézetben főiként 
óraszámokban mérik le a fejlő­
dést. Ezekről a számokról, a fej­
lődésről beszélgetünk dr. Szeré­
ny! Lenke elvtársnővel, a ren. 
(lelőinlézet főorvosával, aki 1952 
júliusában kiváló munkájáéit 
megkapta az „Érdemes Orvos“ 
kitüntetést-

— Igen, a múlt és a jelen kü­
lönbségét az mutatja legjobban 
— kezdi Szörényi elvtársnő — 
hogy a régi 24 órás rendelési idő 
helyett, ma 277 órát fordítunk a 
dolgozók egészségének biztosítá­
sára- A belgyógyászaton, sebé­
szeten, röntgenen, laboratóriumi 
osztályon egyórai megszakítással 
egész nap folyik a rendelés, a fo­
gászaton pedig reggel 8-tól este 
8-ig,

Régóta foglalkozunk az alkal­
massági vizsgálatokkal. Ezt a 
feladatot a belgyógyászati osz­
tály látja el. Naponta 20—30, «őt 
50 embert is megvizsgálunk, mert 
sok az új munkás, sokan jönnek 
Debrecenbe dolgozni.

A felülvizsgálat, amelyet az egv 
hónapon túl fekvő betegeknél aí- 
kal-m ázunk, a legnagyobb gon­
dossággal történik, hogy a befog 
dolgozókat megérdemelt pihe­
néshez juttassuk, de ugyanolyan 
gondossággal ügyelünk arra, 
hogy a munkafegyelem megbon­
tó!, a lógósok és táppénzcsalók ne 
tudjanak kijátszani bennünket.

Éppen most olvastam az új­
ságban, hogy Ausztriában tavai) 
többszáz orvos tüntetett. Munka 
akartak. Es az osztrák falvaikban 
pusztítanak a járványok. Nálunk 
orvos-hiány van. Nagyon várjuk 
már a jövő doktorait. Az egye­
temeken tanuló ifjúságot. Leihe;, 
hogy kissé messze szaladok, de 
bátran mondhatom: a középisko­
lák diákjait, akik ma még -az 
érettségi előtt állnak, azokat is 
várjuk! Ezer és ezer új munkás­
sal, tszcs taggal bővül a biztosi- 
toltak száma. Debrecenből szo­
cialista nagyváros lesz. Egész 
4 i.szántól központja. Állandóan 
nőnek a dolgozók igényei is. 
Fiúért Van nálunk oly nagy" szük­
ség a diplomásokra 1

Késő délutánba hajlik az idő. 
A rendelőintézet mellett, a Déri 
kertben vidám gyermekek ker- 
getőznek, az anyák kedves fél­
téssel szólnak rájuk időnként. A 
süllyesztett parkban két, overú- 
ios ember vitatkozik, kezükben 
könyv- Nem messze tőlük idős 
néniké szvetter; köt. Erre a há­
rom nemzedékre, dolgozóink 
egészségére ügyelnek a rendelő- 
intézet orvosai, ápolói. Ahogy el­
nézzük ezeket az embereket, 
gondolatainkba ötlik az a felírás, 
amelyet a rendelőintézetben lát­
tunk: „Szocializmust építő tár. 
sadalmunkban legfőbb érték az 
ember’.

I !t
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Lelkes jelelöövíilések a megyében
Biharkcresztcsca pénteken este 

a községi kultúrotthon virágon- 
kal díszített nagytermében mint­
egy 400 főnyi érdeklődő jelenlé­
tében lelkes jclöiőgyűlést tartot­
tak. Vékony Sándor elvtárs a 
községi pártbizottság titkára 
arról beszélt, hogy a múltban 
H egyesi Károly biharkereszlesi 
k ti iák volt arról a vidékről _ _a 
képviselő. Szólt a község fejlő­
déséről is: három korszerű épü­
let, gépállomás, állami gazdaság, 
új kutak, iskolák, napközi ott­
hon, autóbuszjárat teszi könnyeb­
bé a dolgozó parasztok életét- 
Jellemző példának hozta fc' a 
múlttal szemben, hogy míg a 
/('Szabadulás előtt 4I I kép lepár 
volt a községben — azok nagvré- 
sze is a kulákesemeíéké — addig 
ni a már <S70 kerékpárt monda­
nak magukénak a dolgozó pa­
rasztok. Ez évben járási kultúr, 
házat kap a község és bekapcsol, 
jak Bilinrkcrcsztost, a villanvhá- 
'ózatba. Rákosi elvi Ars lámpái 
kigyálnnk a sötét Bil'-nr egyik 
legelhanyagoltabb járásának köz­
ségében is. .Mikor arról beszélt, 
hogy ezeket a szép eredménye­
kéi Rákosi elvtársink köszön­
hetjük, a jelenlévők lelkesen ün­
nepelték, éltették népünk szere­
tett vezérét. A tapsvihar csak 
fokozódói t, amikor Vékony eÍv­
ta rs bejelentette: Rákosi el'.'tár­
sat jelölöm első xépvisciőjciöl- 
tünknek‘‘.

I’iricz István, a biharkeresz- 
tesi állami gazdaság igazgatója 
ezután bejelentette, hogy csatla­
koznak a választási békeverseny, 
hez és vállalta, hogy a soron 'é- 
vő növény ápolási munkákat úgv 
végzik cl, hogy a gyapotnál pél­
dául a várt holdanként! hal má­
zsás termés helyett kilenc má­
zsás termést, érjenek el.

Ki?s Imre a járási tanács e’nö_ 
ke Péter Jánost, tiszántúli refor. 
inátus püspököt, a Béks-Vi á»ta­
il ács tagját, jelölte képviselőnek. 
„Azért javaslom — mondotia —

mert Péter János püspök a béke 
aktív harcosa, mint békéküidötl 
részt vett a bécsi béke világkon­
gresszuson — és a>10! csak arra 
lehetőség nyílik, mindenütt kiáll 
a béke szent, ügye mellett. Pető 
Károly, a biharkereszlesi béke- 
bizottság titkára és ilodosán 
l’étcrné, a bihar-keresztesi járás: 
békebizottság titkára elmondot­
ták: ismerik Péter János béke­
harcos munkáját.

Péter János püspök felszólalá­
sában elmondotta: a mi parla­
mentünk a bélec parlamentje. E 
parlament tagjának lenini nagy 
megtiszteltetés, Arra kötelez en. 
giem hogy a jövőben még szilár­
dabban kiállják a béke megvé­
dése mellett.

A biharkeresztesi jelölögyülé. 
sen harmadiknak Papp Dánielt, 
a komád! Kossuth tsz állatgon­
dozóját jelölték.

Debrecenben, az SzTK Bethlen 
utcai épületében megjár (olt jelö. 
lög'yüléaem dr Imre Gábor első­
nek Rákosi Mátyás elv társat ja­
vasolva képviselőnek. A javaslatot 
a megjelentek hosszantartó taps­
sal és éljenzéssel üdvözölték. Ez­
után dr Orbán Lajos Bognár Re­
zsőt, a Kossuth Lajos Tudomány- 
egyetem rektorát, Kossuih-díjas 
akadémikust, majd Tóth Mihály 
elvtárs Murvai András bútor­
gyári sztahanovistát javasolta az 
országgyűlésbe. A téglás! jelölő- 
gyűlésen Elek János elvtársat, 
a debreceni járási pártbizottság 
titkárát és Csíki Lajost, a Járó­
in ü javító sztahanovistáját- Hosz- 
szúpályiban Naigy Lászlón,é tanító 
nőt. és Trázsi Lászlót, a hajdúszo. 
boszlói gépállomás politikai he­
lyettesét, a debreceni MNDSz.ben 
megtartott jelölőgyülésen Sto. 
zicski Ferencnél, a megyei 
MINDSz titkáráf. és Jávorszky 
Józsefné ruhagyári sztahanovis­
tái jelölték országgyűlési képvi­
selőinek.

inait kifogásolnak a dolgosok
Április 13-án a Pesti utcában 

jártain, amikor nagymennyiségű 
téglát hoz lak. A kirakott légió­
nak kli. lő—20 százaléka össze 
volt törve. Ez nyilván a vagon­
ból való gondatlan kirakás kö­
vetkezménye. Kérem az illetéke­
seket. hogy vonják felelősségre 
azokat, akik népgazdaságunk* 
nak káig okoznak,

llock Károly 
Városi Tanács dolgozója

¥
Több kifogásom van. Egyik a 

komódi postával kapcso'atos. 
Március Ki-á.n cs áprigs 3-án cí­
memre feladott levelet április

10-én kaptam kézhez, felbontva. 
Kérem az illetékeseket vizsgál­
ják ki, hol töltötte idejét, addig 
a nekem címzett levél?

Az állami gazdaságban is akad 
hiba- Sóik olyan dolgozó van, 
aki még neun kapott illetmény- 
földet. Továbbá a gazdaság ve­
zetősége nem gondoskodik arról, 
hogy a munkásszálláson megfe­
lelő pokróc álljon a dolgozók 
rendelkezésére. Ezért sokan napi 
10—15 kilo-inéiért, gyalogolnak, 
mert itt nem tudnak aludni.

Tóth István 
MEDOSZ elnök, 

Komád! Állami Gazdaság

Rigmusírók értekezlete Debrecenben
Érdekes és jelenlős kulturális 

esemény színhelye lesz vasárnap 
délelőtt Sl.kor a Debreceni Já­
rás: Kultúrotthon (Vörös Had- 
sereg-úija 28-c. alatt) helyisége, 
ahol a hajdú-hfharmegyei r:g- 
ímisirók torijuk II. értekezle:ti­
két Az éri ek ez let egyúttal alu­
li író ülése is lesz a llnjdú-Bihar- 
megyei Rigmusirók .Munkaközös­
ségénél» A konferencián a rig- 
m us Írás feladatairól és szakmai 
problémáiról tartanak előadást- 
Ezt beszámoló és vita követi, 
melynek keretében a résztvevő 
üzemek és falvak rigmusírói fel­
olvasnak rigmusaikból és közö­
sen vitatják meg azokat.

1 híjdú-Bihar megye Tanácsá­
nak Népművelési Osztálya szé­
leskörű akciót, indítóit, melynek 
keretében megye,szerte vidám 
rigmusokkal és rajzokkal ellá- 
le-it plakátok figyelmeztetik a

város és falu dolgozóit, időszerű 
feladataikra és számolnak be 
eredményeikről- A közeimiillban 
jelent meg a debreceni utcákon 
a „Vetési Naptár“ és a „Mit ér­
demel ez a két kulák?" című 
ngmusos plakát- Most. készülnek 
a i-igiiHisos választási plakátok 
es műsorfüzeié,k melyekben szin­
té it nagy szerepe lesz a rigmus­
nak. Nagy sikert arat ni egy c- 
szerle a „Dongó“ nevű havon la 
megjelenő rigmusos faliújság, 
melyei Másíts László szerkeszt 
és színiéin a Iiajdú-Biharmcgvei 

I aiiúcs Népművelési Osztálya bo­
csát közre.

A vasárnapi értekezlet felada­
ta és célja lesz: a rigmusírás le­
nijeién elért eredmények tovább 
fokozása, hogy ez a kiváló lő­
nie,gnevelő eszköz minél eredmé­
nyesebben segítse a választások 
sikerét.

1’ARTHIREK
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Értesítjük az általános ás középis­

kolai pedagógus titkár aivtáraik 11, 
hogy a- kiegészített vezetőségi ipg-kkai 
ma délután 2 órakor titkári 
éltek ez etet tartunk a Pártoktatás 
II ázába.n.

HIRE K
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. A felhőzet, 

felszakadozik ée már kevesebb helyen 
lesz eső. Mérsékelt légáramlás, a hő. 
méreékiet alig változik. z

A VÁROSI TANÁCS rendezésiben 
19.-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a 
Déri Múzeum előadótermében ismeret­
terjesztő előadás lesz. Az előadás címe: 
Rákosi Mátyás harcos élete. Előadó: 
dr Komoróczi György, megyei levél-ár 
vezetője. Az előadásra belépés díjtalan

A KONZERVATÓRIUM bárlcteoro, 
z atá ban Mikid ai Gusztáv hegedű estje 
ma este 8 órakor lesz, P. Nagy Hona 
k ö z mn ű k öd és ével.

MEGHÍVÓ* MTH l’parilanuiló Intéz­
mény ma este 7 órakor műsoros estet 
rendez Ara.ny János u 2. Belváros 
lll/b, helyiségében. Utána tánc. Min­
denkit szeretettel vár a rendezőség

Anyakönyvi hírek
Születések, Kiss József erdőm unkáé 

Hadházi-telep 55. Árpád, Bakk Péter 
s. munkás Olajütő 20. Bertalan, Sze­
gedi István gépállomás Gyuilai u. 20. 
László Kiss Sándor klubi kos Tegez u. 
60. Piroska Szathmári Géza* mun­
kálj Mi képé vcsi út 7. Attila-, Kim ás 
Láh»zló gépkocsivezető Kertész u. 5. 
László. Kovács Sándor traktoros bri­
gád vezető Veréb dűlő 54. István, 
Mayor János lionv pojg. alle. Hat van 
n. 1. Mária. Berta". Sándor uv:c Tán, 
csicc Al. u, 5. SáJKior, Ignáth Imre 
fm Hajdúböszörmény, Sándor Kozma 
József asztalos Teleki u. 20. .József, 
Török Antal lm Hajdúböszörmény, 
Irén

Házasság. Czige Imire éjjeliőr Hajtiú- 
1.1 öcJz örmény ée Móricz Róza To ruck ó- 
U. 64.
Halálozás, özv Nagy Józsefné sz Szűcs 

Julia htb Lorántfty u. 18 Pásti Jó­
zsef né sz Zöld Margit htb Fél egyházi 
Tamás n". 5 özv. Dózsa Péterné sz- 
Kerékgyártó" Erzsébet Kiéli egyesi út. 
40. htb Polgári Jutván né sz Szilágyi 
Erzsébet htb Kishegyeiéi út 4Ó. X. Kiss 
J07.se f Ti sz ács ege Só'lyom ibolva 
Ny í radon y, Szalui Károly né hab. Ti­
sza polgár Gegő Karola Bátoii u. 16. 
Kovács Sándor eipé^zmester Marx ív! 
u. 28. ____________

Színházi műsor
Nők iskolája, utolsó előadásai: mn 

7 órakor: Blalia bérlet, vasárnap 3 
órakor Petőfi bérlet- 7 órakor: U'házi 
bz,i ló". Héttőtől: Állami Áruház. opc- 
rv$T. Hétfőn Csokonai bérlet, kedden 
J á. ’zai bérlet, csütörtökön A BŐD béir. 
let, pénteken Gorkij.bérlet. -

-EPBDM
«•* #y fialta*

fmíPfioGip
EliSSíCBEÁLÜTÁSSAl

J 6x6 NAGYSÁG
FENYIRŰ M.5

Vállszíjjal, 2 db. színszüi'övel 
és exponáló zsinórral. 

Kapható az Ofotért hollókban. 
Debrecen, Vöröshadsereg útja 24. 
Mátészalka, Sztálin-tér 20. sz.
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Vasárnap délelőtt m o tor k erek páros 
salakpályaversenyt rendeznek Debrecenben

A D. Lokomotív rendezésében va­
sárnap délelőtt 10 órakor a- nagy­
erdei 6 Laci ion ban országos motorke­
rék páros salakpályavereenyre kerül 
sor. A versenyen az oiezág legjobb 
motor versenyzői indulnak. Az egyes 
géposzitályokban naigy küzdelem vár_ 
ható.

vi#citynek, hogy ezúttal ismét Lévai 
— Doniján futamot láthatnak a motor 
sport kedvelői. Az 500-as gepor>ztá : - 
ban minden versenyző Jaap géppel 
indul. Elővételben a Széchenyi . ut*ai 
1. ez ám alatti sportirodában váltha­
tók legyek.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA 
LABDARÚGÁS. Kinizsi pálya, fél 

5: MÁV Igazgatóság—D Postáé me­
gyei bajnoki. — Építők pálya, fél 5: 
D. Építők—D. Bástya* megyei bajnoki* 
Dózsa pálya fél 5: D. Dove a—D. 
Előre megyei bajnoki.

ASZTALITENISZ. Központi kultúr­
otthon t 5 óra: A megyei TSB országos 
I. ée ÍI. osztályú asztalitenisz ve tee­
ny ének első napja.

KÉZILABDA. Postás pályán 5 órá_ 
tói 9-ig, Meteor pályán fél 5-tól fél 
8-ig. Petőfi pályán 5 órától 9-ig, Ha*_ 
lad ás pályán fél 4-tői lel 7-ig, Építek 
pályán 4-től 5-ig bajnoki mérkőzése­
ket rendeznek.

RÖVID SPORTHÍREK 
D. Honvéd—sajószer.ipéteri Bányász

NB II, bajnoki mérkőzést rendeznek 
vasárnap délután fél ötkor a nagy­
erdei station ban. — D. Lokomotív 
labdarúgó csapata* vasárnap Bu ':ipeu_ 
ten játszik a Bp. Lokomotív ellen. — 
Az osztrák—magyar mérkőzés napján 
külön vonat indul Budapestre. A k ú - 
Jön vonatra az ItiUSz-nál lehet jelent­
kezni Részvételi díj oda.vissza: 57.50 
forint. — A kézilabda játékvezetői 
tanfolyamra hétfőn <*4e 6 8 óra*
között még lehet jelentkezni a TSB 
helyiségében. — Hajdúd Bihar m2gye 
labdarúgó válogatottja április 26-án 
Nyíregyházán szerepel Sz.it bolco- 
Szatmár válogatottja ellen Ugyanok­
kor az ifjúsági válogatottak találko­
zóját B a! m az új v ároson rendezik meg.

TÖBB MINT KÉTSZÁZ VERSENYZŐ 
NEVEZETT A DEBRECENT ASZTALI.

TENISZ V EE S ENYRE 
A megyei TSB ma és holnap orr á- 

goe 1. ée II. osztályú aszta-liter. i ■*_ 
versenyt rendez. Debrecenben a Köz­
ponti Kultúrotthon nagytermében. A 
kétnapos veiecnyen a magyar élgá da 
számos tagja* indul. Több olyan ver­
senyző is itt Jesz, aki a búk a ros i 
világbajnokságon képviselte a magyar 
színeket. A versenyre a követ ke vő nc_ 
vezések * érkeztek. Férfi egyéni: 3 62. 
Női egyéni: 62. férfi páros 75. Női
páros: 23. Vegyes páros: 61 A ver­
senyt ina délután 3 órakor kez ok. 
Előreláthatólag a késő éjszakai óráki:- 
eltart a mai verseny. Egyszerre .a 
asztalon játszanak.

A MEGYEI ,J 
ASZTALITENISZ 

ÁLLÁSA A NIX

1. Postád

5. Lokomotív
4. Varútép. Lók.
5. Meteor V.
6. Petőfi
7. Traktor 
8 Kinizsi 
9. Tata.rozó

10* Hajdúnánás
13. Hszobosaió 
3.2 Haladás

14. Lo*k Igazg.

ELSZABADULÁST 
CSAPATVERSENY' 

iYEDLK FORDULÓ 
UTÁN

-------44: 0 i
- 44:3 5 f
- 45:16 r
- 43:5« •
1 56:27 •
2 51:25 
2 51:57 / 
2 18:29 *

50:55

4
4
4
4
4
4
4
4
4 1
4 1
4 1
4 3.
4 —
A-----

4 —
4 — -
5 1 -
1 5
2 1 
2 —

2 —

1 2 25:41 3
1 2 22:41

24:56
25:44
17:44

Motorkerékpár vezetői vizsga 
ideiének megváltoztatása

Felhívja a Megyei Rendőrkapitányt ág 
Kö z' e k ed eis rend ée.z e ti Osztálya a dol­
gozók figyelmét, hogy a kismotorke­
rékpár vezetők részére a* vizsgán a not 
hétfőről vasárnapi napra tette át. A 
yizr'ga fart reggel 9 órától "élctö.t 31 
óráig. A vizsgára, jelentkezők szen;éiy_ 
azon06-ági igazolványt. 5 darab 6x6- 
<>9 fényképet, valamint 18 ft-os ok_ 
rnányb- lyegeD hozzanak magukkal.

Gépjármű (személy, teher) -s mo­
torkerékpár vezetői vizsgák továbbra 
is a hétfői napokon 1 asznék meg­
tartva.

Felhívja továbbá a Közi eked ^ren­
dészeti Osztály a minimálj'? vontató 
vezetői vizsgára jelentkezők figyelmét, 
hogy a. vontató vezetők \w.cre a 
vizsga ugyancsak vasárnapi nap tör­
ténik reggel 9 órától délelőtt 1.1 
óráig. A minimális vontató vizsgára 
jelent kez-ők tizem í'ly a zc n osság i ét*
munkaadói igazolványt 1 darab 6x6-os 
lény képet és 13. ft-os okmánybél.'.eget 
li o zz a n a k m aguk k a I.

Orvosi vizsgára külön a rendőrség­
re bemenni nem kell mert ez m a. 
fenti napon és időben" a rendő-ségen 
megejthető. Vizsgára a. rendőrség lsz. 
3.8. számú szobában kell jelentkezni. 
A vizsga már l9_ón megkezdődik

Mozik mii sora
VÍG: 4 6, 8 órakor: Ifjú szívvel 

Színes ú.j magyar fi lm vígjáték. Bal­
kéz Tóbiás. Színes magyar bábfilm.

BÉKE: 4, 6. 8 órakor: K övi rág.
Szovjet mese film. Közkívánatra.

METEOR: 5, 5, 7 órakor: Ifjú szív­
vel. Ián tab ár Kálmán új színes filmje

HÍRADÓ: délelőtt 3 0, 3.2 2 órakor:' 
Hiú szívvel, délután 4 6. 8 órakor:
1 Ijusá.g dalai. Szán es film a berlini 
VJT-rői.
^ Népnevelő I. Szotyőri-telep: E'e'i

Népnevelő II. Bohdogkert: B. ügy.
Nepneve'ő Hl. Horn okkert: 3.5 éves 

kapitány.

A rádió műsorából
SZOMBAT

KOSSUTH -HÁDló. 5.45—8 50: Rp- 
g-eji zenés műsor, közben 6: Levélő* 
zőink jelentik. 6.45: A Szabad .Nép 
nun vezércikke 7: Színházak é-* 
zik műsora-, kb. 7 40: Naptár. 7 55• 
Alflsnnsnierteté.., 8.50: M ÍLorzárá - 
11.30: Zord folyó. 12: Hírek 13-'o'- 
Hanglemezek, 12.50: Lakatos ’tinóé*né 
zenekara, játezik. 13: Könyv muzsika 
s. l:tház, 13.20: Hang,'emezek " 14: j-,, 
•la:as (fi vizáilásje entés 14 15: Ái ami 
Vállalatok hírei, 14 20: Hanglemezek 

'Jloi-e-ferc, 15: Hangcmc-zck" 
io.oü: Vidám lianghvoivzoiok 36- JRc- 
sze.ő atlasz, 16-15: Sztáéinvároi) dalai 
17: Ipari rovat levelesládája 17 10■ 
Szeptember 9, 17.30: A Magyar Ncp- 
haeeereg Művészegyüttesének" m#-oui_ 
b-l. 18: Falurádió, 18.30: Szív kúirli 
szívnek szíveven, 19: Hangoe Ui-'á-
20: Hűek, 20.10: Hanglemezek 2o'*lö: 
l'sztujítás 22: Hívek, Sport. 
lnne éjfélig. 24 Hírek.

PETűFI-KÁDIú. 6: Szóra, koztató 
muz'ika, 6.45: Jó rcgsrolt. íryci-eke1"1 
7: Sportoló ifjúság 7.35:' fiänelem'ei 
/ék, 8 40: hzines mu'zsikn. o 45: f;,-;.- 
gyermekek műsora*. 10: Hírek, 10 30- 
A Zenemű védeti Főieltol a hallsraUv- 
nak hangversenye, 10.40: Hangíeme 
ze*V 10.50. Régi magyar operákból" 
13*o0: M ÜKO vzá rá^t 15: A kóiu-Finíivé- 
€>ct cjlődé-po. 15 55: Amit a moziban 
halottim.k 15.45: Népdalok Petőfi ver 
seibó'. 16.55: Közgazda*?;!tri rc2vcdóia 
16.50: Tanuljunk énekszóra, oroszul i 
17.10: Szív küldi szívnek «zivewn

néplap
A Magyar Dolgozók ár'ja fíujón 
Binarmegyei Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy.Zsilinszky u 5 
Telefon: 42 54. és 48.40*

GÁZTŰZHELY, oziva'tyus 
kút. kis Singer vuuógép 
eladó, Gáz vízvezetékj'eio_ 
lépt vállalok, Agárdy 11. 10.

1 IÁ LÓZ A TI.1 villan y s z e r e I ő - 
két betanított hálózati sze­
re lő műn k á so k a t azon n a li
belépésre felvesz a. Tiszán, 
t.úii Áramrv.o 1 gá11ató \’:í1!a_ 
lat Debrecen, Kossuth u. 59.
6'/.ám Áll

24 5_ Építőipari Vállalat 
elvesz eza.k- (t* segédmun­

kásokat debreceni mu a ka_ 
helyre. Jelentkeaés fél 3-tőT 
4 óráig. Varga u. 1, ÁH 

ÉRTESÍTJÜK a fiirdö-ö 
kö/.ön-séget: e hó 20-án a. 
kabinbérlet kiadását meg­
kezdjük, A régi bérlők ka_ 
bin.ja májas hó 1-ig fenn­
tartva. Fii vdő vezet őség.

Á1I
SZőLöOLTVÁ NYOK o1 ső. 

osztályú 2 forint má-od- 
09'fál.vú 1 forint darabon, 
kent "ültetés nincs kéetőn j 
május 5-ig _ Ki se szőlő', e'ep | 
A basái*.

E/l Y viliiig've vő Philips rá­
dió eladó, Lorá'.iti fy 11. 58-

ORION viliiig vevő gramo- 
fonos rádió c'adó, Érdek­
lődni Kossuth u, 44. vavár-

KE RESÜ N K 1—2 b :iv i 
hatvanálatra, agregátort Tu_ 
Jajdonost esetleg kezelő! ént 
alkalmazzuk, AT OKÉ I1 Vö- 
rörhadsereg útja. 28. ÁH

MÉLY gyermekkocsi ol­
csón eladó, Vörösmarty u. 
4. hátul az udvarban.

BEJÁRÓNŐT délutáni 
órákra, kerekek. Homokkort 
Szobosz'.ai Pupp István u. 
12. sz.

MÁJUS l-re IIIkó‘.áívnak 
felveszek egyedülálló n őr* 
ágynemű, gáz, villany van. 
Érdeklődni Fürdő pénztár­
it á I

EGY nagy ikerablak el­
adó, Puzd'ra 11. 10. Horni k. 
kert,

EGY rölcamié, eezlon, 
ezobaasztal eladó Vas Gere­
ben 11. 8.

HÁLÓSZOBA bútor ú;, les 
telt. eladó, Méliusz tér 15_ 

Kos mi t h -1 cm p! o m n ál.
SZÉH liá rmas .s:ekrényt. 

rökamié ágyat !:c c.’ck
mea vételre, egy világos 
háló eladó, Simon I l y u. 1. 
köszörűénél.

E1. CS I: R É L N fi M nyíregy­
házai kettő-szobás lakájo­
mat- debreceni kei tőszobás- 
sál. Érdeki'ődni Toimrny- 
l'orgalmi H ura iné

MODEÉ.N teljes* ceaiitdi 
konyha be.-end ez és költözés 
miatt* olcsón eladó, Go hér u.

ELADÓ 3 25-ö?i motorke­
rékpár. ajtó tokkal, o:vosi 
miVszer-zekrén.v r i' á", -on 
.-óm, toalett-tükör, modern 
logit«?, vhédíőszekrény Hon­

véd 11. 55.
EGY kistfzoba. konyha, 

spciz, di'znóta 1 t-ás-'sn! (2áz 
VÍZ bont) elcscróihetö i 
nagyobb szoba, konyha 
speizossal, Pétéi fi: 1. környé­
kén, Cím: Dimitrov u. 41.

ELADÓ egy cbédlőkvedenc 
ceil]ár és szekrény, Súgván 
Endre 11 8. földszint. 2

BLOS ER ÉL E AI k i ? ? zo b a
konyha, speizo« lakásomat.
'' i" not a r í lí s os-s a 1. Rákóczi u 
58. ?ze

EL A "Dó puhafa fej háó 
ruhaezek vény s ez Ion. varró­
gép, futvezőn.ycY, 10 k.g 
mérleg, gyapjú paplan 
Dobó utca 56.

Böszörményi apróhirdelcs
TOGYEDÜLÁTiLó hetei: nő 

kce- hiiznfpárt gondofónrk 
Petneházi D# u. 4.

ELADÓ Dél Lucernás 113. 
pzámú csemegefás ház r,L 
ivón. Értekezés ugyanott.

ELADÓ egy házhc'y Avar 
utcán. Értekezés: Srékcly u. 
28/2. sz.

ELADÓ Uj fehértói 11. 18 
sz. ház. Értekezve ugyaniét 
vagy 22. alatt.

illőre a femgyujtő hónap sikeréért! Előre tt kiváló fémgyiijtő jelvényért!
(r\’n jtsfl a vasat es a fémet! Ezzel is a békét védeti! Kohók várjak az ócska vasal­

’s. rmom

a íCI
Dolgozó 

üíúízül. UlyJ 
il\ cn még ói 
Hz országba| 
példa arra, 
a választók; 
láson tdt ifi 
hallgatás vol 
mindig csali 
Ami történtl 
csapása, a 
niaiídaluniszj 
ság voll a 1 

.Most a j 
program inja] 
íeiadatokat, j 
részletesen j 
hogy mit v! 
szággyülcs j 
országunk j 
Pisára. Jlyej 
volt a muiljj 
szédelgéseik 1 
na be. A dől 
végzett mm] 
i.'s csak azq 
amióta a j 
magába fogj 
Dolgozók l’l 
got, csak azl 
a célkitűzési 
nép egysege] 
lósággá válj] 

A Népíro| 
ígérgetés. Júl 

megvaiósn 
gozó népünj 
I ■ 1 ogrammhl 
lakozik minq 
>.ója ennek ] 
paraszt, értd 

A választ;! 
gadtatását 
jobban, min] 
mi megyénk] 
kasikerckkel] 
verseny kit] 
öveivel kés] 
.1 választás I 

Az ipari j 
vetik a me] 
i'gx re szélei 
versenymozj 
sok, terma 
csoportok. I 
az egyénüii 
kőiében is] 
(lik a villa!

Ötéves l! 
második ölj 
nak jó leral 
hogy jól (] 
leijesítéséhd 
további cm] 
len, hogy | 
jói műveijJ 
a terméstől 
eljárásokat] 
álla innak I 
parasztságil 
ezért most] 
tavaszi mu] 
síivel, a jó I 
gvüjicsi tej 
11 éi jobb ti 
választásra] 

A megye] 
Ívik a mii! 
la értelmi 
Célja czei| 
liogy a 111] 
földeket fii 
januk arról 
'atnyi föl! 
nélkül Haj] 
lék sorún | 
holdnyi clu 
láitak a m 
■idata tan:j 
két a térd 
megművelj!

Döntő í 
rasztságunl 
vetését, bef


